

构筑幸福家 营造温馨点 撑起健康伞

## 永川区总工会增强职工获得感幸福感安全感

本报讯(渝西都市报记者 钟梅)2月27日,记者从永川区总工会第十四届三次全委(扩大)会上获悉,去年来,永川区总工会坚持以职工为中心,通过开展为职工构筑幸福家、为职工营造温馨点、为职工撑起健康伞等多项活动,切实增强职工获得感、幸福感和安全感。

为职工构筑幸福家。改造升级场馆。统筹规划6个多功能培训室和4个运动场馆,与基层工会携手打造共建共享惠工分课堂,为职工建幸福“惠工之家”。优化管理模式。职工健身馆和乒乓球馆两个场馆添置设备,引入门禁系统,提高了职工满意度和服务影响力。目前已办理“惠工健身”场馆服务卡800余张,两个场馆月流量突破1500人次。提升培训质量。“惠工课堂”每期由原来的13个班次增加到30余个班次,增加了萨克斯、古典舞、健身指导等新课程,结合“书香永川”建设,推出了“书香家庭阅读”课程。在永川区住房城乡建委和区检察院、区法院、理文公司试点开设了“惠工课堂分课堂”,采取送课到基层的方式,进一步延伸了课堂服务。探索设置了“专班制”模式,针对区行政服务中心职工开设专班。

为职工营造温馨点。进一步加大对户外劳动者的关心关爱力度,全力推进工会户外劳动者服务站点——“惠工驿站”建设工作。全年通过自建、联建的方式建成10个站点,为环卫工人、城管执法人员、外卖员、货车司机等户外劳动者提供方便,解决了他们“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”问题;在货车司机集中的港桥园区打造了面积约500平方米、功能齐全、设施设备完备的货车司机服务站;积极提升服务品质,为女职工提供更加专业、便捷的服务,星光社区便民服务中心荣获市级“爱心妈咪小屋”称号。

为职工撑起健康伞。2022年,全区共有367家基层工会参加了职工互助保障活动,参保职工32044人,参保金额4276135元。共计理赔1734次,理赔总金额3014930.85元,占入会金额70.5%。全区共有207家基层工会参加了女职工保险,参保职工10054人,参保金额399600元,理赔总金额313500元,占参保金额78.5%。开展关爱职工眼健康公益活动21场,给予职工、职工家属眼疾病患者医疗救助2300例。

为职工提供解压港。拓展“惠工心

理”,向永川区博爱春晖社会工作服务中心购买服务,以创建重庆市工会职工心理服务体系示范单位建设为契机,打造了1500平方米的永川区职工心理咨询服务中心。中心设有心理咨询室、情绪宣泄室、减压放松室、智能睡眠舱等。全年开展心理健康讲座35场次,提供心理咨询服务3000余人次。

为职工送去暖心包。常态化开展四季帮扶。慰问困难职工,关爱困难劳模,精心组织冬送温暖、秋送助学工作,夏季送清凉慰问一线职工2000余人、环卫工人1500余人、一线防火灭火人员1000余人,提供就业岗位1754个。积极助力疫情防控。紧急调配5万余元物资,捐赠给奋战在疫情防控一线的医护人员;援助基层一线,向南大街街道工会联合会捐赠2万元防疫物资,向金龙镇工会联合会捐赠疫情防控急需设备4台笔记本电脑。全力支持乡村振兴。作为吉安扶贫团成员单位,全年购买了16余万元扶贫产品;为吉安小学117名外出务工人员子女购买2.3万余元的儿童节慰问礼包,为支持吉安小学发展永川区非物质文化遗产板凳龙项目,给予项目经费补助5万元。慰问森林消防员。永川区

总工会、区应急局、云南省普洱市总工会在永川区消防救援支队开展了致敬参与森林防灭火的消防指战员、应急救援队、青年志愿者活动,为1000名参与森林防灭火工作的人员发放了由普洱澜沧古茶股份有限公司捐赠的清凉茶慰问品。

为职工搭交流平台。搭建单身交友平台,为适龄单身职工搭建线上、线下婚恋服务平台。全年开展线上交友活动3次,线下活动4次,婚恋讲堂2场。搭建文化交流平台,制定了“书香企业”建设系列活动工作方案,选树了10个“书香企业”,开展了2022年永川区职工书画摄影大赛,158个单位372件职工作品参赛。举办了职工书画摄影大赛颁奖仪式暨书画摄影展,将优秀书画摄影作品带到群众身边。选送17件优秀作品参加2022年重庆市书画摄影比赛,其中4件作品获得优秀奖。成功申报重庆市第二届职工运动会五人制足球赛承办权,联合永川高新区凤凰湖产业促进中心举办了凤凰湖园区2022年职工篮球联赛。联合区委宣传部、区文化旅游委在重庆科创职业学院体育馆举办了“欢跃四季·舞动山城”重庆市广场舞选拔赛暨2022年永川区第十届广场舞展演活动。

拉近距离 听取心声



3月9日上午,永川区何埂镇开展代表走访接访选民活动,向赶集的村民、选民等开展法律咨询、政策解释、气象预测等活动,拉近代表和选民距离,听取选民心声,帮助解决困难。

渝西都市报记者 凌泽英 通讯员 凌霞 摄

## 诚信高效服务获点赞 客户制送锦旗表谢意

本报讯(渝西都市报记者 张玲)3月6日上午,重庆德为通信技术有限公司将印有“情系客户,廉洁高效,诚信服务,值得托付”的锦旗送到重庆永川北银村镇银行大厅,感谢重庆永川北银村镇银行工作人员的高效诚信服务。

重庆德为通信技术有限公司是一家专业从事通信设备产品研发、生产和销售的高新技术企业。前不久,企业在重庆永川北银村镇银行的贷款获批,凭着这笔贷款,企业顺利渡过了阶段性经营难关。

融资担保是企业和银行之间的桥梁,在服务小微企业融资方面发挥着重要作用。该笔贷款的高效、顺利发放,仅是重庆永川北银村镇银行服务地方企业发展的一个缩影。

今年以来,重庆永川北银村镇银行作为永川区唯一的地方法人银行,积极响应区委、区政府号召,努力解决永川区中小微企业融资难、融资贵问题,助力永川加快建设“两双”大城、“两高”强区。截至3月8日,已发放贷款9590万元。

## 重庆农商行永川支行

### 打通普惠金融“最后一公里”

本报讯(渝西都市报记者 凌泽英 通讯员 周霞)瘫痪老人忘密码,上门服务破译它。近日,一名中年妇女孙某来到重庆农商行永川支行一网点,十分焦躁地向工作人员诉苦,希望能寻求到帮助。

原来,孙某母亲瘫痪在床,长期服药,而政府发放补助款的银行卡,家人却将其密码遗忘了。眼看母亲的药马上就服完了,需要取钱购买药品,孙某很着急。

了解到该情况后,重庆农商行永川支行工作人员马上报告网点负责人,网点负责人立即给出解决方案:针对特殊人群,不用老人家亲自来网点办理重置密码,银行马上安排工作人员上门服务。随后,相关负责人带着工作人员,到客户家里上门核实,为客户当天办理重置密码和支取业务提供了最大方便。网点优质的金融服务、急客户之所急的工作态度,赢得了客户的充分认可。

据悉,重庆农村商业银行永川支行一直秉承“根植地方,服务大众”的理念,想客户之所想,解客户燃眉之急,针对特殊群体,优化服务流程,满足广大客户的特殊金融需求,让客户享受温暖的特殊服务,打通普惠金融的“最后一公里”。



3月7日,永川区金龙镇联合永川区退役军人事务局、永川区供电分局在金龙镇烈士陵园,开展“缅怀烈士功绩,弘扬烈士精神”主题活动。

祭奠现场,金龙镇机关党员、退役军人事务局相关负责人、永川区供电分局党员通过奏唱《中华

人民共和国国歌》、默哀、重温入党誓词、敬献花篮、瞻仰纪念碑、观赏陵园、敬献鲜花等形式,寄托哀思。

图为退役军人向烈士陵园敬献花篮。

渝西都市报记者 陈仕川 摄

缅怀烈士功绩  
弘扬烈士精神